

# 中科大校区有望明年“贯通东西”

## 金寨路地下通道工程最快春节后“上马”

星报讯(记者 刘甜甜) 坐落在合肥市中心城区金寨路的中国科学技术大学,东西校区有望明年“贯通”啦!昨天下午,合肥市委、市政府与中科大召开合作联席会议,为中科大东西校区连接工程的上马“拍板”:开工金寨路地下通道工程,争取明年年底实现“联通”。

### 中科大东西校区将“聚首”

熟悉合肥地理的人都知道,一条繁华的金寨路两侧,坐落着名校中科大的东西校区,不仅给两个校区的师生教学带来很大不便,而且也影响着两边交通的通行。这个苦恼了中科大师生的大问题,终于要在明年得以解决了。

在昨天下午的会议上,中科大已经向合肥市提请,将金寨路地下通道工程纳入合肥市2012年度重点工程项目待建,期待尽快启动实施。同时,将金寨路边城中村、33中住宅(26户)在科大中校区拆迁安置;建议将肥西路过街天桥建设、曹郢路改线工程纳入市政建设项目进行规划建设等。

对此,省委常委、合肥市委书记吴存荣表示,科大“东西校区连接工程”应尽快在春节后启动实施,拆迁结束后即开工建设金寨路地下通道工程,力争明年年底就完工。

### 联手打造“大城名校”

不仅如此,合肥市与中科大的“强强联手”,还在共建“大城名校”上,将有更大建树。

记者在会上得知,合肥市与中科大即将建立起双方干部挂职交流制度,科大根据合肥市的需求,每年选派中青年科研和管理骨干,到合肥市有关部门和县市区挂职;合肥市每年也将选派行政管理、规划建设、国土房产方面的骨干,到科大挂职锻炼。

此外,科大已经拟于2012年上半年,在合肥市举行“千人计划”活动周、邀请在海外的科大校友参加“海外学子合肥行”等活动,为合肥市“牵线”海智人才、科研项目及专家对接等。

## 近300位世界语者合肥“论剑”

星报讯(李志慧 记者 李婉婷) 王伦德是省城的一名出租车司机,也是一位世界语的爱好者。昨天下午,他来到合肥市图书馆参加了第九届全国世界语大会。和他一起参会的,还有来自包括西班牙、美国等国家的近300位世界语者。

1887年,波兰眼科医生柴门霍夫创造了世界语,世界语是一种国际辅助语言,也是最为广泛使用的人工语言。柴门霍夫希望人类借助这种语言,达到民族间相互了解,消除隔阂、仇恨和战争,并消除国际交往中的语言障碍,为各民族提供一种平等、便捷的交流工具。世界语从未主张要消灭各民族语言,而是主张在国际交流中使用世界语,因此也被誉为“国际普通话”。目前世界语已传播到120多个国家。

## 大蜀山预防“松树艾滋病”

星报讯(记者 赵莉) 松材线虫病又称松树萎蔫病,是松树的一种毁灭性流行病,也常被形容为“松树艾滋”。2011年1月份,合肥市蜀山森林公园管理处对山林的部分松树注射松材线虫免疫液。经过近一年的观察,发现注射过免疫液的松树长势较好。记者从蜀山森林公园管理处,2012年1月,将再组织专业技术人员对大蜀山上的保留松树进行全面预防。

蜀山森林公园管理处工作人员介绍说,松材线虫免疫注射液的主要成分为1%甲维盐,是目前最有效的预防松材线虫病的药物。目前药物已经采购完毕,只等防治时间合适,就可以进行全面防治。

## “爱心妈妈团”陪留守儿童迎新年

送图书、赠礼品、写贺卡。昨日上午,肥西县组织“爱心妈妈团”为该县20多名留守儿童欢聚在一起,迎接新年的到来。

据了解,肥西县“爱心妈妈团”由该县妇联、房产局等县直机关的工作人员组成,她们和当地的留守儿童进行结对帮扶,除了在物资上予以帮助,重点关注孩子们心灵的健康成长。

张妍 吕华 记者 何曙光 文/图



## 只因留恋河边风景 小伙不慎跌落河中

星报讯(陶庆伍 记者 张敏) 昨日凌晨2时10分许,在省城巢湖路与芜湖路交口附近的南淝河堤坝下,突然传来一阵凄厉的呼救声,路过的市民闻声后将信将疑凑前察看,在七八米高的堤坝下侧,冰冷刺骨的河水中居然站立着一名男子,哆嗦着身体在扯着嗓子喊救命。

市民见状拨打了报警电话。包河巡警601巡控车火速赶往现场,观察发现,该男子正处于齐腰深的河水中,浑身湿漉漉地等待救援。巡警抛出了系好救生圈的绳索,为救援争取时间,男子一把拽来绳索,牢牢系在腰间,在巡警的几番努力下,男子很快被拽离河水,最成功脱险。

据男子介绍其姓樊,在断断续续讲述中,男子称自己从外地来肥入住巢湖路一宾馆,夜里在南淝河沿岸散步时,由于不清楚此处环境,流连忘返中不慎跌落堤坝滚落至河中。

## 路政追击几百里 截住肇事车辆

星报讯(陆斌 柏华斌 记者 王玉) 12月14日上午,合淮阜高速公路路政大队在巡查至S12滁新高速阜阳方向241k+650m处时,发现右侧防撞护栏受到严重损害。经现场勘验,确定为车辆撞击造成,且肇事车辆已从现场逃逸。

结合现场收集的证据,合淮阜高速公路路政大队将肇事车辆确定为重型货车,并对其可能驶向的方向进行了分析。随后,大队立即与兄弟大队取得联系,请求加强对嫌疑车辆的检查。最终,在兄弟大队的积极配合下,肇事车辆在皖豫交界黄庄收费站被成功截获。在证据面前,驾驶员承认了肇事逃逸行为,接受了路损赔偿。

## 元旦起,火车将为残疾人旅客预留专座

星报讯(惠平平 记者 王玉) 昨日记者从铁路部门了解到,从2012年元旦开始,铁路售票将为残疾人预留专座。

据介绍,日前铁道部、民政部、解放军总政治部、中国残疾人联合会等四部门联合印发《关于做好铁路残疾人旅客专用票额车票发售工作的通知》。

记者从《通知》中看到,元旦开始,每趟旅客列车将预留一定数量的残疾人旅客专用票额,购票时间为预售之日起至始发站列车开车前24小时。残疾人旅客

专用票额也实行实名制,必须持有中华人民共和国残疾人证,且载明视力、肢体或智力三类残疾,残疾等级为一或二级的;持有中华人民共和国残疾军人证、伤残人民警察证,且载明残疾等级为一至六级的。

据合肥火车站相关负责人介绍,目前计划开设残疾人购票窗口或与军人等优先购票窗口合设,方便残疾人购票。

又讯(余向晖 记者 王玉) 随着元旦的临近,昨日合肥火车站公布,在元旦

期间将增加3趟临客,方便乘客出行。

据介绍,元旦期间(12月31日-1月3日),合肥站将增开临客3对。分别是淮北-芜湖K8605次(合肥到开点13:46/13:58);合肥-淮北K8606次(合肥12:50开);合肥-蚌埠K8610次(合肥10:04开);芜湖-合肥K8608次(19:53到达合肥);阜阳-芜湖L8419次(合肥到开点11:34/11:48);芜湖-阜阳L8420次(合肥到开点16:54/17:08)。

## 蛋价涨、羊肉贵、草鱼鲫鱼需求量大 临近“两节”,市民“菜篮子”有点沉

星报讯(记者 董艳芬) 2011年只剩下“兔尾巴”,很多市民开始准备打龙年年货了,腌点咸鱼、灌点香肠,备点干货,而随着“两节”的临近,市民“菜篮子”也开始沉了起来。

### 蛋价涨,5种蔬菜身价也上去

本周,省城鸡蛋批发价格上去了,批发价达4.30元/500g,周环比涨幅5.4%。周谷堆农贸批发市场信息部副主任李涛分析认为,蛋价小幅上扬,主要原因是由于“两节”临近,鸡蛋出现季节性价格上涨。预计,近期蛋价波动空间有限。

除鸡蛋外,由于消费者对各种精品菜的需求量进一步扩大,本周,省城5种蔬菜价格也出现上涨,分别是安徽的四月青(0.75元/500g)、韭菜(3.60元/500g)、菠菜(1.85元/500g)、海南的长豆角(3.50元/500g),周环比涨幅达22.2%、15.8%、13.8%和9.3%。

### 羊肉贵,零售价已达31元/斤

冬至过后的合肥气温骤降,吃羊肉,涮火锅是个很不错的选择,不过,细心的市民也许已经发现,今年冬天的羊肉特别贵,在部分菜市,新鲜内蒙古羊肉的零

售价已卖到31元,创历史新高。

据介绍,本周周谷堆农贸市场畜禽肉类日成交量达300吨左右,猪肉(白条肉及冷鲜肉)的量、价齐稳。

### 走量大,水产品日销850吨

腌咸鱼、晒鱼干,又到了一年当中淡水鱼销售旺季,本周,周谷堆农贸批发市场的水产市场日成交量达到850吨,鱼价总体平稳。

据了解,除鲢鱼、草鱼、鲫鱼等淡水鱼持续旺销外,精品鱼类鲑鱼、鲈鱼等的交易量也将迅速增长。